在万里中央绿地散步

文 钱坤忠(万里文心读书会成 员)

步出小区边门, 便是万里 中央绿地。经过一整个寒冷冬 季,大地终于复苏、暖意再次归 来、万物渐渐萌生。人们沐浴着 柔柔细细的阳光, 悦纳着温温 和和的气温。在我看来,这段美 好时日里要是不出门观景,不 去赏花,不啻虚度了春天。

绿地最南端有一条长方形 红色步道小径, 它专供人们走 步锻炼。我偏爱在这条小径上 散步, 在移步易景中感受四季 轮换之美、体悟大自然的容颜。

春日里,沿路的小草、闲花、野 菜有着极为朴素的魅力,不知 不觉中就会被这些生灵所吸 引。特别是在几棵大铁树身旁 的小草和无名花,它们嫩绿新 翠,小巧玲珑,十分可爱。真是 绿中有绿,生命中有生命。那小 花有白的、黄的、宝蓝的。我摘 了一朵闻了闻,虽没有香味,但 却有一股浓烈的泥土气息,这 或许就是春天的味道。

走在青石板路上,石缝中 钻出的小草和碧绿的青苔,默 默地展现着自己的青春和生命 力。蛰伏了一冬的眷恋,终于迎 来了春天的无限风光。绿地边

角地带种植着迎春花, 黄色星 星点点地缀在绿色枝条上;牡 丹盛开,雍容华贵;梅花更显风 骨,争奇斗艳;最能彰显春天的 多情浪漫,还属竞相绽放的樱 花和桃花;微风挟着春意,错杂 虬曲的藤蔓带着深沉, 纠缠的 枯枝上已经吐露出了嫩蕾,好 似枯木逢春。

从富平路入口处进入绿 地,右边迎面矗立着一座巨大 碑文。上面刻录了诗人赵丽宏 题写的《万里城赋》。 绿地中有 一块浅水水域, 其间种植了九 株参天大树。每棵大树根部用 石彻成四方,填入泥土,供树生

长。水地四周用木地板铺就。水 池深为一米左右, 每每散步到 这里, 我就会想起中学时读过 的柳宗元所写的《小石潭记》 -"日光下澈,影布石上。佁 然不动,倏尔远逝。"儿童在水 池里放入小金鱼和蝌蚪, 水池 中还有一些小小的浮萍-身浮面、半身水埋、随风漂流、 自由自在。它们顺其自然,与世 无争。水池虽小,却颇有生气。

绿地的北面有一小坡,共 有 42 个台阶,分成六组。我拾 级而上,居高临下,向南眺望, 万里城的美景一览无余,尽收 眼底。两边各有五座亭楼,可在

里面打牌下棋、饮茶读书、咏歌 唱戏、吹奏乐器。还有人在露天 小广场打拳、做操、跳舞。

景色永远是人们心中最美 的天路。漫步绿地,树木掩映; 曲径通幽,流水伴人;花团锦 簇,明媚鲜艳。不禁会想起古诗 句"惜春常怕花开早"。美丽的 东西总是很短暂,我相信人总 会慢慢地领悟到一个道理-走得最急的仍是最美的时光。

时光是生命的平台,每一 段消逝的时光, 在生命里都留 有痕迹。真诚期望,热爱生活的 人们能够从容散步,拥抱春天, 将心永驻在美丽的春天。

【万言万语】

清明忆 战疫英烈

文 田品芬(万里文心读书会 成员)

未曾忘却你笑脸盈 盈。

未曾模糊你忙碌的身 影。

时值清明。

天上的你,是不是还 有那未了的人间情。

汉江的钟声默默地为 英雄奏鸣。

河边的垂柳想把人间 的悲壮写尽。

抗疫路上你留下了深 深的脚印。

为人民你献出了宝贵 的生命。

如你所信。

山河无恙,蓝天白云, 月朗风清。

春天已经如约来临。 如你所信。

大地祥和,国泰民富, 万家安宁,

武大校园已盛开醉人 的晚樱。

摘一朵鲜花插上你长 眠的坟茔。

吟一首小诗追忆你远 逝的英灵。



春风拂槛露华浓。追花闻香。满目尽是生活之美好

□记者 周晶

百花齐放的热闹,唤醒了春天的梦。草长莺飞,虫鸣蛙叫,繁花似锦。在申 城探访春天,其实不必专程赶赴植物园或者远郊的苗圃,在都市之中的袖珍绿 地或者街头巷尾,或许你要的春天就在那里。

春天是短暂的。花儿的开放也是稍纵即逝。春天,因为短暂才愈发弥足珍 2021年的春天来得热闹,满目的春花,令万里社区里的摄影爱好者们应 接不暇。他们沉醉春风里,行走在那些繁花盛开的地点,通过他们灵动的镜头, 让我们一起遇见春天,遇见鸟语花香。



《奇特虚饰》 吴铁彪



《荷包牡丹》 王宝生





《水畔金连翘》 范美英 摄



《紫藤花下》 宋金华 摄



《樱花树下》 施勤毅 摄



欢迎万里社区 报的读者朋友来信 来稿,记录你身边 的新闻, 讲述你身 边的故事, 分享生 活中的点点滴滴。

投稿邮箱. wanlijiedao@sina. com



(恋上郁 金香》



绯 굸》 吴志





《郁金仙子》 徐建社